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Miért állít fel Brassóban a 
szocialista párt jelölteket?

Brassó, május 20. 
III.

(Dr. W. I.) , A további kérdés az, 
hogy észszerű és méltányos, de egy
úttal hazafias tett-e az, hogy a szo- 
ciálista párt itt ellenjelölteket állít ?

Az ellenjelöltek felállítása nem 
észszerű azért, mert a szociálistáknak 
Brassóban elenyészően kevés szavazó 
párttagjuk lehet és mert az kétségte
len, hogy ha az a kevés szociálde
mokrata leszavaz, nemcsak nem fog 
szavazatával érvényesülni, de kétség
telen bizonyítékát is fogja adni annak, 
hogy Brassóban mennyire gyenge a 
szociáldemokrata-párt.

Ily szegénységi bizonyítvány ki
állítását minden párt kerülni szereti, 
hogy a szociálisták miért akarják ezt 
Brassóban dokumentálni, igazán meg
foghat-tlan, de igazán észszerűden is.

Ezt, ugylátszik, a központi párt 
is érzi, mert csak annak tulajdonít
hatjuk, — hogy programmbeszéde 
megtartására és a személyes bemutat

A „BRASSÓI LAPOK“ tárcája

Vakokról — vakokért.*)
Gyámolitó egyesületünk múlt évi jelen

téséből álljanak itt a következő adatok.
Ferenci József kefekötő növendék évi 

keresete: 1021 Korona 57 fillér. Jung Anna 
székfonó növendék évi keresete : 783 koro
na 10 fillér. Fekete József kosárfonó évi ke
resete 849 korona 9 fillér. Schuleri Rezső 
gépiró évi fizetése : 1200 korona stb. stb.

A tanult vak tehát épp úgy megtudja 
keresni a mindennapi kenyerét, mint látó em
ber társai, csak mód és eszköz kell hozzá.

A fentiek eléggé igazolják, hogy a va
kok is képezhetők; számukra is kellett tehát 
oly intézeteket tartani, ahova bejutva, meg
szerezhessék mindazokat az elméleti és gya
korlati ismereteket, melyek őket arra képe
sítsék, hogy embertársainak ne terhére, de 
hasznára valljanak.

Állam és társadalom kezetfogva már 
évtizedek óta munkálkodik nálunk is a va
kok sorsának enyhítésén. Jelenleg 5 intéze
tünk van, és pedig Budapesten 2, Szegeden, 
Szombathelyen és Kolozsvárt 1—1.

A kolozsvári intézetnek ma 46 növen
déke van, akik megtanulnak irni, olvasni, 
számolni, megismerik hazánk földrajzát, törté-

*) Elmondta Schannen Péter, a kolozsvári va
kok intézetének igazgatója, az intézet növendékeinek
tegnapi, Brassóban tartott előadásán.

kozásra a képviselőjelöltek egyike 
Báron le sem jött, hanem maga 
helyett programmbeszéde elmondá
sára Buchingert küldté le.

Mindezeken felül méltánytalannak 
és hazafiatlannak is tartjuk az ellen
jelöltek felállítását egyrészt azért, mert 
akkor, mikor a város választóközönsé
gének túlnyomó nagy többsége, a szász 
és magyar választók, a román válasz
tók hallgatólagos beleegyezésével, a 
képviselőjelölteket jelölték, a brassói 
szociálistáknak, mint elenyésző kisebb
ségnek, már csak parlamentáris szem
pontból is alá kellene magát rendelnie 
a többség akaratának, mert ha ezt nem 
teszi, politikai éretlenségének adja 
jelét, arról nem is szólva, hogy a ki
sebbség ezen ejárásával soha sem vált
hat ki a többségből szimpátiát, hanem 
igenis antipatiát, amire pedig éppen a 
szociálistáknak van a legkevésbbé 
szükségük.

Másrészt méltánytalan éppen Bras
sóban az ellenjelöltek íelállitása, mert 
a központi pártnak is tudnia és is
mernie kell a jelölteket, kikkel szem
ben ellenjelölteket állít és igy tudnia

netét, — megtanulnak székeket, kosarakat 
fonni, keféket kötni stb.

S mily boldogság ezt látni! Látni, hogy 
mint pirul el örömében annak arca, ki mást 
sohasem látott pirulni, érezni a felénk fordított 
világtalan szemekből a mélységes hálát és 
köszönetét, tudni azt, hogy e szerencsétlenek, 
éppen a mi szerény filléreink felhasználásá
val lesznek igazi emberekké, mindez — mél
tán mondhatom — a legnagyobb boldogság. 
Intézetünk fenntartása jelenleg 15 ezer koro
nába kerül, s ez összegnek nagyobb részét 
társadalmi utón hozzuk össze.

A mai társadalom tehát nem vádolható 
a vakok.iránt való érzéketlenséggel, nemtö
rődömséggel ! De ha tekintetbe vesszük, hogy 
hazánk e részében mintegy 5 ezer vak él 
s ezek közül ezer a tanköteles, akkor mély
séges szomorúsággal kell belátnunk, hogy 
nem eleget tesz. Alig 5% részesül oktatásban, 
a többi, mint önmagával tehetetlen, nyűge a 
társadalomnak, koldusa önmagának.

A társadalomnak maga iránti kötelessé
ge is, hogy e téren a múltban történt mu
lasztásait mielőbb helyrepótolja, s a vakok 
ügyét alapítványok tevésével, nélkülözhető 
néhány fillérjével az eddiginél hathatósabban 
támogassa.

S társadalmunk, nemzetünk irgalmas I 
Nem hagyja a vakokat állattá sülyedni, taní
tás által visszaadja önmagának, a hazának, 
összeadott fillérjeivel segítségükre siet, hogy 
őket megmentse.

kell azt is, hogy vájjon az országra 
és az országos ügyekre nézve szük
ségesebb, fontosabb-e, hogy a törvény
hozó testületbe Szterényi és Copony, 
avagy Weltner és Báron kerüjenek-e 
bele ?

Lehet, hogy a szociáldemokrata 
központ szívesebben látná a képvise
lőházban Weltnert és Baront, mint 
Szterényit és Coponyt, de hát ez még 
nem lehet elegendő ok arra nézve, 
hogy Weltnert és Baront éppen Bras
sóban és éppen Szterényi és Copony- 
nyal szemben állítsák sikra akkor, mi
kor Weltner és Baronnak lehetnek ér
demei a szociális eszmék és mozgal
mak propagálása terén, de távolról 
sincsenek oly érdemei, amelyekkel Szte
rényi és Copony az országos ipar és 
kereskedelem terén már rég bírnak. 
Különösen alapos kételyeink is vannak 
arra nézve, hogy a szociálisták itteni 
ellenjelölt tagtársai az országos köz
ügyeket bár egy hajszállal is előbbre 
vihetnék vagy szanálhatnák, mint Szte
rényi vagy Copony.

Az ellenjelöltek itteni felállítása 
végül a hazafiság azon ^mértékét sem

Ágyalapiványt tesz, akiegy- 
szersmindenkorra 6 ezer koronát, vagy annak 
4%-os kamatját fizeti évenkint; joga egy 
vak gyermeket az intézetben elhelyezni. A 1 a- 
p i t ó t a g, aki egyszersmindenkorra 200 ko
ronát, pártoló tag, ki hat évi kötelezett
séggel legalább évi 4 koronát — s a d a k o- 
z ó, ki bármily csekély összeget küid inté
zetünk céljaira. Az ágyalapitványi alapitótag- 
sági dijak el nem költhető vagyonként az 
illető adományozónak nevén kezeltetnek. Az 
intézet céljaira szánt összeg a kolozsvári pol
gármesteri hivatalhoz küldhető, amely azt hi
vatalosan nyugtatja ; az utalványra rá jegy
zendő, hogy a vakok intézete javára.

Most ültük pünkösd ünnepét, a keresz
tény világ e magasztos ünnepét, az „Isten
ember,, irántuk való mérhetetlen szeretednek 
nagy napjait! Legyen távol tőlünk is most a 
szeretetlenség, ne irányítson bennünket sem 
faji, sem osztály, sem vallási érdek, mert 
ezek a vélemény harcot a jótékonyság biro
dalmába is átviszik, s m é g j ó t s e m 
akarunk tenni, akkor, ha m á s o - 
lyan is teszi azt, akit valamely 
oknál fogva nem számíthatunk 
„é r d e k b a r á t a i n k„ közé.

Hagyjuk egy kissé a politikát. Érdek- 
barázdás komor mezején a fontolgató „hideg 
ész“ lakik. Szent célunk elérésére most 
„szív“ kell, áldozatra kész meleg SZÍV, mely
hez az el hagyatottság, a nyomor minden ha
tóan szóljon I Egyesítsen az irgalomnak ön-
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üti meg, melyet mi a magyar szoci
alisták itteni tagjaitól, sőt a szociálde
mokrata-párt központi vezetőségétől 
joggal elvárhatunk.

Itt ezen nemzetiségek által tar- 
kázott városban minden magyar em
bernek, még ha szociális elveket is 
vall, első sorban kötelessége mindent 
elkerülni, ami a magyarság kebelében 
a pártoskodásra vezethet, mert ez a 
magyarság egységét, erejét és tekinté
lyét csorbítja, és kötelessége minden 
magyar embernek — ha szociálista is 
— az alkotmányos magyar kormányt 
támogatni.

A város képviselőjelöltjeiről tud
juk, hogy a kormánynyal szemben nem 
foglalnak el ellenzéki álláspontot, a 
kormányról pedig tudjuk, hogy a 
legjobb akarattal akarja az országban 
a rendet, a munkát helyreállítani.

Mi vezetheti tehát a szociálista 
pártot, midőn itt mégis ellenjelölteket 
állít fel ?

Bizonyára az a cél vezeti, hogy 
itt ellenzéki jelölteket forcirozzon ke
resztül.

Ezt azonban csak úgy érheti el, 
ha a magyarság szavazó polgárait sza
kadásra birji a többi magyarsággal 
szemben, mert az kétségtelen, hogy a 
szociálisták ellenjelöltjeire a magyarok 
közül csak a szociálisták szavaznának, 
vagy fognak szavazni, és hogy ezek 
mellé csakis azon nemzetiségi szoci
álista választópolgárok fognak csatla-

kéntes buzgalma százakat, meg százakat, 
szerezzük meg magunknak minél többen azt 
az örömet, hogy elmondhassuk: ez a mi szi
vünk. A názáréti Jézus sok csodát müveit. 
Megnyitotta a vak szemeit, tisztára gyógyí
totta a bélpoklost, a harminc éven át beteg
nek megoldá kötelékeit, a kesergő özvegy
nek halott fiát életre kelté, s a vétkes nőnek 
tisztára mosta bűnös lelkét. Ez a Jézus most 
is él, most is gyógyít I Kegyelmében a va
kok is bizhatnak, testi szemeiket bánthatja 
a napsugár, de lelki szemeiket, melyekkel 
az Urra tekintenek „azt égifény sem bántja 
már.“ Az Ur ki bennünk él, általunk gon 
doskodik róluk.

Kérve kérek mindenkit! Jöjjenek se
gítségére a vakoknak minden lehető módon, 
mert hiszen a vakot unott életéből kimen
teni, lelkében világosságot gyújtani isteni 
feladat.

Ha szivem melegét szavakban fejezhet
ném ki, ha egy Kossuth Lajosnak gyújtó 
szava az enyém lehetne, úgy lelkesebben hív
nám fel édes magyar hazánk 20 ezer vak
jának támogatására a törvényhatóságokat, 
egyházakat, városokat és községeket, egyle
teket, gazdagot és szegényt, iparost és föld- 
mívest egyaránt.

Legyünk irgalmasok I Bár csak gyér 
filléreinkből juttassunk nehányat azok szá
mára, kik Isten szép világát sohasem lát
hatják, mert a nyomor enyhítése felszámit- 
tatik ama mérlegben, mit egy Isten tart — 
és felrovatik a végtelenség mártirkönyvébe 
azok számára, kik embertársaik nyomorát 
megenyhitették.

kozni, akiket a magyarsághoz és ezek 
hazaszeretetéhez, hazaíiságához mi 
sem köt.

És ebben látjuk a szociálista el
lenjelöltek itteni tényében a hazafiat- 
lanságot is.

Az, aki hazafias érzelmeket táp
lál kebelében, az, aki a tudást, a köz
ügyek terén kifejtett eredményes mun
kát és törekvést megbecsülni tudja, 
az, aki a tekintélyre még valamit ad 
és az érdemeket elismerni tudja, és a 
ki a brassói magyarság egységét meg
bontani nem akarja, az a képviselővá
lasztáson szavazatát csak Szterényire 
és Coponyra adhatja.

Ezt minden magyar embertől el 
is várjuk.

Brassó, 1910. május 20.
— Mérsékelt és túlzó románok harca. 

Mangra Vazul püspöki helynök ellen, ki mun
kapárti programmal jelöltséget vállalt a ma- 
gyarcsékei kerületben,most már mencsak a ma
gyarországi túlzók indítottak éles harcot, 
hanem Romániában is igyekeznek neki kel
lemetlenségeket szerezni. A bukaresti tudo
mányos akadémia például a legutóbbi gyű
lésre nem küldött Mangrának meghívót, jól
lehet az akadémiának már néhány éve tagja.

A bukaresti egyetemet látogató ma
gyarországi román hallgatók manifesztumot 
küldtek a magyarcsékei kerület 
román választóihoz azon felhívással, hogy 
ne adják szavazataikat Mangrára. Egyes ro
mániai lapok azt írták, hogy Lukács László 
közeledett Mangrához, hogy a jövő ország
gyűlésen a románok mindkét árnyalata együtt 
működjék. A Lupta e hirt határozottan meg
cáfolja.

A vidombáki és szászhermányi 
választások.

Brassómegye központi 
választmányának ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Brassó, 1910. május 20.

Brassóvármegye központi választmánya, 
Jekelius Ágost alispán elnöklete alatt, a me- 

5 gyeház üléstermében, ma délelőtt 11 órakor 
I ülést tartott.

Az ülésnek egyetlen pontja volt: a 
brassóvármegyei választások kiírása, az ide
vonatkozó belügyminiszteri rendelet értel
mében.

A választmány a megyei kerületekben — 
Szászhermány és Vidombák — a képviselő 
választás napját 1910. junius hó l-ére tűz
te ki.

A választások vezetésére a szászher
mányi kerületben, elnökül dr. T e 1 1 m a n n 
Oszkár, helyettes elnökül Lukács Károly, 
jegyőül M á t i s Bálint, helyettes jegyzőül 
B e d n e r Mihály ;

A vidombáki kerületben elnökül dr. 
Tonts eh Alfréd, helyettes elnökül .-Nico
laus György, jegyzőül: C o^p o n y János 
és helyettes jegyzőül: Ferenc Antal let
tek megválasztva.

A szavazás sorrendje : Szászhermány, 
Szentpéter, Prázsmár, Pürkerec, Zajzon, Tat
rang, Hosszufalu, Csernátfalu, Türkös és Bács- 
falu.

A vidombáki kerületben : Vidombák, 
Keresztényfalu, Rozsnyó, Volkány, Feketeha
lom, Höltövény, Barcaujfalu, Krizba, Botfalu, 
Földvár, Veresmart, Szászmagyatos és Apáca-

Az összes községek a szavazáshoz a 
fennti sorrendben fognak bocsáttatni. A vá
lasztás színhelye mindkét kerületben a köz
ségháza.

A választás regyel 8 órakor, a szava
zás pedig reggel 9-kor kezdődik és tart a 
választás befejezéséig.

Mozgósított brassói 
századok.

— Véres kortesmozgalom —
— Saját tudósítónktól —

Brassó, 1910 május 20.

Csak nemrég adtunk hírt azokról a 
véres zavargásokról, amelyeket Háromszék- 
vármegyében a közelgő képviselőválasztások 
szenvedelmei keltettek, s amelyek szüksé
gessé tették, hogy az illetékes hatóságok 
több brassói századot különvonaton és mo
mentán a zavargások színhelyére expediál- 
janak a magukról megfeledkezett tömegek 
megfékezésére.

Azóta is, szerte az országban óriási 
hullámokat vertek a legféktelenebb izgatások, 
fölbujtások és a megfizetett kortesek által 
sok esetben megfizetett csőcselék attól sem 
riadt vissza, hogy az ártatlanabb jellegű záp
tojás mellőzésével, vasvillákkal és kapákkal 
rohanjon a szabad polgári jogait gyakorló 
ellentáborra, vagy ennek jelöltjére.

Igen természetes, hogy ilyen esetekben 
lekerül a vállról a csendörpuska és eldör
dül az a bizonyos sortüz, amely gyilkolni 
kénytelen, hogy egy esetleges tömeggyilkos
ságot megakadályozzon.

A választási mozgalmak szenvedelmei
nek lecsillapítására úgy látszik felette alkal
mas eszköz a katonaság. Ez a mumus nem
csak a fegyelmezettségében és fegyvereiben 
rejlő erejével hat a zavargó, felizgatott ke- 
délyállapotu lakósságra, hanem anyagilag is 
nagy csapást ró arra a községre, amelybe 
beszállásolják, s igy a lakósságnak eminens 
érdeke, hogy megfékezze az indulatait, mi
előtt egy század gyalogos ül a nyakára és 
szeméiyenkint 58—70 fillérért naponta köte- 
lezőleg eltartatja magát általa.

Amint ma értesülünk, az éjszaka ria
dót fújtak a fekete-utcai laktanyában, amely 
hovatovább szinte egészen kiürül és két szá
zad gyalogost, amely 90 emberből állott, kü- 
löuvonaton Csik-Kászonyfalvára transzpor
táltak, ahol veszedelmes zavargásoktól tar
tanak.

Ez a hét század azonban vagy kevés
nek bizonyult az egyébként rejtelmes célzatu 
riadóra, vagy pedig más irányból is kértek 
segítséget az ezredparancsnokságtól, mert ma 
njjólag 90 gyalogos és 90 huszár ment Há- 
romszékvármegye felé.

Ezeket egyelőre csak L/zonig vitték, 
ahol további intézkedésig készenlétben ma
radnak.

Azonban nemcsak Háromszéken olyan 
forró és izgalmas a választások előtti nyári 
levegő. Udvarhelymegyében egyenes gyil
kosságra bujtogatják a csőcseléket. Ez irány
ban ma a következő értesítést vettük:

(Véres kortesut.) Székely udvarhelyről 
írják: Szakáts Zoltán mun
kapárti képviselőjelölt kerülete több közsé-
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gében tartott programmbeszédet. Szerdán dél
után Agyagfalva községben tett látogatást, s 
estefelé előre küldve kocsiját, a jegyző és 
bíró társaságában gyalog indult a község 
végén várakozó kocsijához, mert időközben 
értesült, hogy a korcsmában összegyűlt s . 
K á I 1 a y Tamás főkortes által felbizta
tott legények távozásakor megdobálni akar
ják. Alig értek azonban ki a faluból, a fel
izgatott csőcselék utánuk rohant, s a réten 
szembe kerültek. Rövid szóváltás után du
lakodás támadt, melyben Szakáts Zoltán fe
jére bicsakkal három szúrást kapott, s töb
ben könnyebb sérüléseket szenvedtek. A ve
rekedést a legények a bögözi országút felől 
felhangzott kiabálásra hagyták abba, s ha
zaszaladtak, Szakáts Zoltán pedig el
mondván az esetet a már szembe jövő csend
őröknek, kocsiján hazajött. Mint értesülünk, 
a sebesült képviselőjelölt már teljesen job
ban van, s családja megnyugtatása végett 
Budapestre utazott. A tetteseket, számszerint 
tízet, a rendőrség letartóztatta s bekísérte az 
ügyészség börtönébe.

H Í R E k.
Brassó 1910, május 20.

- üj főispán! titkár Brassóban. 
A belügyminisztérium vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök dr. gróf Logothetti 
Oreszt vármegyei közigazgatási gyakornok, 
tiszteletbeli szolgabirót fizetésnélküli minisz
teri segédfogalmazóvá nevezte ki és szolgá- 
lattételre Brassóvármegye főispánja mellé 
rendelte ki.

— Számonkóröszék. Mikes Zsig-j 
mond gróf főispán‘el föó -'28-án számonké-í 
rőszéket tart.

— Virágos Brassó. A Brassói Ma{ 
gyár Jótékony Nőegylet múlt heti választ
mányi gyűlésén tárgyalta Hiemesch Ferenci 
polgármesternek a Nőegylethez intézett teH 
hívását, a házak ablakainak és erkélyeinek 
felvirágozása ügyében. Az akkor hozott egy
hangú határozathoz képest a Nőegylet a mai 
napon a következő átiratot, intézte a pol
gármesterhez : „Vonatkozással idei év ápr. 
28-án kelt szives megkeresésére, tisztelettel 
van szerencsém értesíteni, hogy a Brassói 
Magyar Jótékony Nőegylet legnagyobb öröm 
mel fogadta az abban foglalt felhívást; kész 
szívvel járul hozzá ahhoz, hogy kedves vá
rosunk külső díszét virágok elhelyezésével 
is emeljük. Midőn ezt választmányunk hatá
rozatából közölni szerencsénk van, egyúttal 
arról is értesítjük, hogy ettől eltekintve, ha 
városunk külső vagy belső jóléte érdekében 
valamivel szolgálatára leintünk: egyletünk 
mindezekben a legnagyobb készséggel áll 
rendelkezésére. Kiváló tiszteletünk nyilvání
tása mellett, Brassó, 1910. május 19. dr. 
Zakariás Jánosné elnök. Csulak Lajos titkár.

— Igazságügyi kinevezés. A ki
rály az igazságügyminiszter előterjesztésére 
Szőke János brassói kir. törvényszéki albi- 
rót jelenlegi székhelyén törvényszéki biróvá 
nevezte ki.

— A brassói csendőrkerület kö
réből. A király Szányi Árpád m. kir. bras
sói csendőrkerületbeli őrnagy, másodtörzs
tisztnek hasonló minőségben a m. kir VI sz. 
csendőrkerülethez való áthelyezését elren
delte.

A csendőrkerület állományában Nagy 
Ferencz, Halász István, Szakács János és 
Berecky Balázs ez. őrsvezetők őrsvezetőkké 
léptek elő.

— A Polgári Kör közgyűlése. A 
„Brassói Magyar Polgári' Kör“ f. é. májusi 
hó 22-én, vasárnap délután fél 3 órakori 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat 
ezúton is meghívja az elnökség. A közgyű
lés tárgysorozata a következő: 1 Elnök le-i 
mondása és uj elnök választása. 2 Tiszte-; 
letbeli tagok választása. 3. Házvételi szerző
dés elfogadása és pénz utalványo7ása. 4. 
Választmány kiegészítése. 5. Egyes ■ szava
zatra jogosított tagoknak a közgyűlés előtt 
legalább 3 nappal az elnök kezéhez beadott 
indítványai, vagy olyan a közgyűlésen fel
merülendő indítványok, melyeknek tárgyalá
sát a közgyűlés egyhangúlag megengedi. 6. 
Hitelesítő bizottság kiküldése. Az elnökség 
figyelmezteti a tagokat az alapszabályok 11 
§-ára, mely magában foglalja, hogy a köz
gyűlésen szavazati joggal csak azon tagok 
birnak, kik tagsági dijaiknak egy részét az 
előző évre befizették. Arra való tekintettel, 
hogy a f, é. május hó 8 napjára összehívott 
közgyűlés a tagok részvétlensége miatt meg
tartható nem volt — a tagok ezen közgyű
lésre névre szóló meghívót nem kapnak, s 
az alapszabályok 17§-a értelmében a jelen
levő szavazatra jogosult tagok számára való 
tekintet nélkül tartható meg a közgyűlés.

— Béke a Schiel gyárban. Meg
írtuk annak idején, hogy az asztalosmunká
sok sztrájkjából kifolyólag olyan differenciák 
támadtak a Schiel gyár vezetősége és a gyár 
munkásai között, hogy ez utóbbiak abba
hagyták a munkát. Mint most értesülünk, a 
békéltetési kísérletek sikerre vezettek és a 
gyár munkásai ma valamenyien ismét mun-
kába léptek. >

— Majális. A Hétfalusi Nőegyesület 
f. hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor, ked
vezőtlen idő esetén a következő vasárnap, 
Csernátfaluban, a sörkertben a szegény gyer
mekek felsegélyezésére jótékonycélu majálist 
rendez.

— A szolnok-szajoli töltéscau- 
szamlás. A Máv. igazgatósága jelenti: A 

, Szolnok- Szajól között beállott iöliéscsuszam- 
lás folytán a Nagyváradon túl, Kolozsvár és 
Békéscsaba felé, a Püspökladányon túl Deb
recen felé és a Békésföldváron túl Békés
csaba felé vagy viszont szállítandó és rendes I 
körülmények között Szolnokon át irányítandó 
kocsi rakományu teheráruknak, romlandó áruk 
és élők kivételével, ez utóbbi útirányon át 
szállításra való felvételét folyó hó 18-ától 
kezdve további intézkedésig beszüntették. 
Áruk ezekben a viszonylatokban csak a kö
vetkező seg 'dutirányon át vehetők fel továb
bítás végett: 1. Nagyváradon túl, Kolozsvár 
és Püspökladányon túl Debrecen felé, vagy 
viszont szállítandó áruk Hatvanon, Kálkápol- 
nán, Kunhegyes, Kisujszáláson át ; 2. a Bé
késföldváron túl Békéscsaba felé vagy vi
szont szállítandó áruk Czegléd, Szegeden át. 
Ily szállítmányok után a Szolnokon át fen- 
álló fuvardíjak szedetnek. Szolnok és Szajol 
között az összes forgalom előreláthatólag 12 
napig szünetel. A személy , podgyász-és pos
taforgalom átszállással, illetve át hordással tar- 

I tátik fenn. Útban levő áruk feltartandók és 
• a feladók rendelkezésére bocsátandók.

A Magántisztviselők Országos 
’ Nyugdíj egyesülő te folyó hó 29 én d. e. 
1 10 órakor a székes főváros uj városházának 
, közgyűlési termében tartja meg ez évi rendes 

közgyűlését. Ezen közgyűlésnek az 1909 esz
tendőben, vagyis az egyesület működésének 
tizenhatodik évében elért eredmények fognak 
előterjesztetni, amelyekből kiemeljük a követ
kezőket: Az egyesület vagyona az 1909 év

végén ö’/amiliő, amelyből 41/2millió óvadék
képes záloglevelekben és kötvényekben, a 
többi pedig elsőrendű ingatlanokban van el
helyezve. Az évi bevétel megközelíti az egy 
milliót. Az évi jelentéshez fűzött 1910 évi idő
szaki beszámolóban kimutatott taglétszám-és 
adománygyarapodásból is látjuk,hogy az egye
sület a fejlődés utján halad tovább.

— Értesítés. Értesítem a n. é. közön
séget, hogy a nyári szinidényre szóló bérlet 
szervezése, valamint a függönyhirdetések fel
vétele céljából Brassóba érkeztem és f. hó 
24-éig itt tartózkodom. Található, vagyok a 
nap bármely szakában a „Brassói Lapok“ 
kiadóhivatalában. (Telefon 177. szám.) Ve
res Sándor, a Komjáthy színtársulat színházi - 
gazdája.

Az Apolló bioszkop műsora: 1910. 
május hó 21-én, szombaton a 2. számú gya
logezred zenekarának közreműködésével:

Az őrült cselekedete. Dráma.
Borneo belsejében. Látv.
A cipő története. Humoros.
Triest látképe. Látv.
Az önfeláldozó testvér. Dráma.
Eredeti bosszú. Humoros.
Művész család, Humoros.
Japán körmenet. Látv.

Hlen^asszonjjkelengxjék
minden árban, divatos mull, len 
és etamin függönyök

HEDOITia GYULA
divatkereskedésében Kapu-u. 13 sz.

REGÉNY-CSARNOK.
A névtelen levél.

Irta: Kelemenné-Zathureczky Berta.
(Utánnyomás, tilos.)

3.
„Te vagy az én boldogságom, drága

[kincsem, 
Hogyha elmész madár se szól, virág

[sincsen.“
Kesergi a dal. A kis lány szive is 

összeszorult a válás gondolatára.
Kálmán oda megy hozzá:
— Jöjjön velem Magda, Keressük fel 

az erdő harangvirágos mélyét. Ott közelebb 
leszünk a menyországhoz.

És megindultak . . .
Az erdő tele volt illattal, verőfénynyel. 

Vidáman csicseregtek a madarak. Az aranyos 
napsugár egyik fűszálról a másikra táncolt, 
ők csak mentek, mendegéltek és valami an
dalító üdvösség veit rajtok erőt.

Leültek a zöld pázsitra. Magda fűszá
lakat csomózott össze. Ez lesz az orákulum.

A fűszálakból koszorú lett.
— Szeret I. . .szeret! — ujjongott 

magában a kis leány.
— Magda, édes vadvirágom, — szó

lalt meg az ifjú remegő hangja — hallgas
son meg.

A lánynak minden vére a szivéhez 
tólult.

— Én szeretem Magda, — folytatja 
Kálmán — szeretem örökre és változatlanul 
... Szeretem, mert maga olyan édes, olyan 

fehér, olyan tiszta. És annyira különbözik a 
cinikus, léha modorú" nőktől, akikkel idáig 
érintkeztem.

A többit elmesélték azok a csókok, a 
mivel a lány kezét, csuklóját, lágy tenyerét 
elhalmozta.
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Magdának e szavak menyei zeneként 

csengettek a fülébe.
Ekkor eszébe jutott az a csők, amit 

Gabitől kapott.
— Istenem, ha ezt Kálmán megtudja, 

ki fog belőlem ábrándulni teljesen ! Sóhajt 
fel magában.

Finom kis arca kréta fehér lett és re
megve vonta el kezét a szenvedélyes csókok 
elől.

— Ne féljen, drágám, hisz nem bán
tom a maga hótiszta lelkét. S habár megöl 
a vágy az első, félénk csókja után, én várni 
fogok.

Magda zavartan sütötte le a szemeit.
— Egyetlen szerelmem — suttogta az 

ifjú — mondja, akar-e a feleségem lenni ? 
. . . Hiába nem felel, én úgy is tudom 

érzem, hogy maga szeret. Egy leány nem 
mosolyog, nem beszél, nem néz oly igéző
én ha nem szeret ! . . . Nos, igazam van?

Magda pirulva és mosolyogva inti az 
igent.

— Végre ! . . . végre az enyém !
Ujjong a férfi, átölelve a lány karcsú 

derekát. Ez gyorsan bontakozott ki az ölelő 
karok közül és mint egy kis kobold törtetett 
árkon, bokron keresztül, a társaság felé.

*
A Tereby Kálmán és Tarkövy Magda 

eljegyzési hire nagy konsternációt keltett a 
kis város lakósai között.

Az ügyészéknél zsur van. És megnyíl
tak a szivek a jó habos kávé mellett.

— Tölthetek még egy csészével ’ — 
kínálja a háziasszony a gömbölyű táblabi- 
rónét.

— Köszönöm kedvesem; csak egy kis 
habot kérek. Nálad minden olyan kitűnő, de 
különösön jók ezek a vajas dióskiflik. Itthon 
készültek ?

-- Természetesen. Csak nem fogom a 
cukrászt gazdagítani: á la Tarkővyné ! Az 
én cukrászom itt van.

Büszkén mutatott az erősen elvirágzott, 
kitűnő termetű Ágnézire,

— Ó az én neveltem — folytatja to
vább - belőle kitűnő feleség lesz, mert 
nem olyan léha, olyan icki-vicki, mint az a 
híres „csókos Magda!“

— Hahaha! ezt nagyszerűen adtad ■ 
— tapsol a táblabiróné. — Az a leány tény
leg botrányosan kacér. Azt mondják, hogy 
a városon végig csókolódzott minden fiatal 
emberrel.

— Hallatlan ! — hangzik uniszónó'
— Hja, ez a pesti nevelés — folytatja 

a táblabiróné. — Ha az én lányaim igy vi
selkednének, azonnal kitekerném a nya
kukat.

(Vége köv.)

LEGÚJABB«
TELEFON. - TÁVIRAT.

Saját tudósítónk jelentése:

(Budapest, 1910. május 20)
(Este 10 óra.)

Lukács programmbeszéde.

Körmöczbányáról jelentik : Lukács 
László programmbeszédét nagy érdek
lődéssel várják a választókerületben, 
mert a pénzügyminiszternek ezideig 
még nem volt alkalma programmját 
nyilvánosságra hozni.

Lukács vasárnap reggel érkezik 
Körmöczbányára^ahol fogadására igen 
nagy előkészületeket tesznek.

Tisza pihen.

Aradról jelentik: Tisza István 
gróf ma innen Gesztre utazott, ahol 
négy heti kortesut után, amely az 
idegeit felette megviselte, több napig 
pihenni fog.

Kortesmozgalmak.

Mátészalkáról táviratozzák : a vá
lasztókerületben napirenden vannak a 
legféktelenebb izgatások, amelyek vé
res zavargásokra adnak alkalmat

A felizgatott lakosság fékentartá- 
sára egy század gyalogságot rendeltek 
ki, amely portyázó őrcsapatokban járja 
éjjel-nappal a választókerület egyes 
községeit.

A nyírbátori kerületben is — mint 
Nyírbátorról jelentik — felette iz
gatottak a kedélyek. Nyirbogárdon az 
éjszaka ittas parasztok megtámadták 
az éjjeli őröket. Egy csendőr, aki az 
őrök segítségére sietett, egy választót 
keresztülszurt. A főszolgabíró katona
ság kirendelését kérte.

Az angol király halálához.

A budapesti kálvintéri templom
ban, Eduard angol király temetése al
kalmából ma délelőtt rekviemet tartot
tak, amelyen a kormány összes tagja
in kívül, a király képviseletében József 
Ágost főherceg is megjelent.*

Londonból táviratozzák, hogy ott 
ma temették el Eduard angol királyt.

A temetésen, amely leírhatatlan 
gyászpompával folyt le, a király kép
viseletében Ferenc Ferdinánd trónörö
kös koszorút helyezett el a sírboltba.

Vilmos császár Boszniában.

Berlinből jelentik, hogy Vilmos 
császár értesítette Ferencz Józsefet, 
hogy véle együtt elutazik Mosztárba.

A Halley.

New-Yorkból jelentik, hogy az 
amerikai csillagászok egyhangú jelen
tése szerint a föld nem ment Keresz
tül a Halley-üstökös csóváján. A nagy 
találkozást a csillagászok holnap estére 
várják.

Nyilttér .*)

lü@05SOS

Az emésztést elősegíti, az étvágy atfokazo:
Kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség és nátha elles

Főraktár:
Theil L. & E. 0. ásványvizkeresk. cégnél 

Telefon szám: 364,

*) E rovat alatt közlőitekért a szerkesztőség nem 
vállal felelősséget.

Schwarzhrg étterem
korház-utca 20. sz.

— Piheni |s Müncheni Paulaner — 
sörök elismert kitűnő konyha természetes 

erdélyi borok pontos kiszolgálás 
kiváló tisztelettel

CRISTA G. mgbt.

Egy modern
3 szobás lakás Kapitány-u.
13 sz. alatt azonnal kiadó.

2746.

^'^®^:

Világhírű párisi —
Pathé cég

GRAMOFGNMl
a jelenkor legtökéletesebb gépei, 

nem kell tűt cserélni, 
mi által a lemezek sem rongálód
nak; Pathé gépeit egy kisgyerek 
is kezelheti; Pathé lemezei';: leg
nagyobbak s amellett olcsóbb
: : mint bármely ehhez hasonló : 
— __ _ gyártmány. - — — 

Pathé beszélőgépek raktár 
Brassóban;

„BRASSÓI LAPOK'

d

Szabott árak 1
könyvkereskedésében Kapu-u. 64

Részletfizetésre is I f



114. szám BRASSÓI LAPOK ö oldal.
Egy nagy olajfestmény

„Golgotha”
2X3 méter, eladó:

Ára 800 korona.
Megtekinthető : Hirscher-utca 1 sz. 

alatt az árucsarnokban.

12 drb brassói láflfépey levelezőlap 
vegyesen unit 30 fillér ^f  ̂színezve vegyesen 70 flUir

Szám: 913—910.
Hirdetmény.

A kk. Niemandz Vilmos és Ferencz tulajdonát képező ó- 
brassó méhkertek 122. sz. a. fekvő a brassói telekjegyzőkönyvben 
11743. tkjvi A-f- 12213 hrsz. a. foglalt ingatlan 1910. junius 1-én 
d. e. 10 órakor az alólirt városi árvaszék irodahelyiségében Kapu 
utca 63 sz. II. em. nyilvános szóbeli és azután következő ajánlati 
árverés utján el fog adatni. ___ __ ....

Az 1 kor. bélyeggel és 10 százalék óvadékkal ellátott írás
beli ajánlatok 1910 jun. 1. d, e. 10 óráig a városi árvaszék 
hivatal főnökénél benyújtandók, hol az árverés közelebbi fetté
telei is megtudhatók.

Megjegyeztetik még, hogy az ingatlan 8000 koronán alól nem 
fog eladatni.

Brassó, a városi árvaszék 1910. évi .április hó 30-án tartott 
üléséből.
2682 A városi árvaszék.
Sz. 112—1909.

Árverési hirdetmény.
Bácsfalu község erkölcsi testület tulajdonát képező a Malom 

dombion levő bácsfalusi 515 számú tjkvben foglalt A f 114 r. sz. 
a 2092—1 hr. sz. 172 (“jöl kamatom és.;ehez tartozó 120 r. sz. 
a. 2095 hr. sz. 428 Dől területű kertet 4000 kor.; u. azon sztjkvben 
119 r. sz. a. 2093—2 hr. sz. 530QÖ1 területű nagymalmot 18.000 
kor. s végül u. azon sztkjvben 122 r. sz. a. 2111—1 hr. sz. 1200 
□öl területű fűrész malmot 3000 kor. kikiáltási becsárban, fel
szerelés, vizijog és hozzájuk tartozó mellék épületekkel együtt 
Bácsfalu község házánál 11910. évi június hő fáién szerdán 
d. e. 9 órakor tartandó zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyil
vános szóbeli árverésen elfogja; adni, f i i:

Árverezők a kikiáltási árnak megfelelő 10% bánatpénzt kö
telesek letenni. Zárt írásbeli .ajánlatok ugyan ilyen bánatpénzzel 
ellátva az árverés megkezdésé előtt a községi jegyző kezéhez 
lesznek beadandók.

A szóbeli árverésen az egyes vizimüvek külön külön fognak 
eladás alá bocsáttatni. A zárt ajánlatok külön külön vagy a három 
viziműre együttesen is meg tehetők.

Az eladásra kerülő vizimüvek tkvi területéért a község nem 
szavatol. Az egyes vizimüvekhez tartozó területek a természetben 
külön ki vannak jelölve.

A nagy malom telkén levő erdőőrházi szoba és hozzá tar
tozó fásszin nem képezi eladás tárgyát. A fűrész malom vevője 
köteles tűrni hogy udvarán át a községi .erdei faiskola csemete 
kertbe a szükséghez képest szekérrel avagy gyalog is szabad be
járás történhessen a község és alkalmazottjai részéről. — Vevő a 
megvett területet birtokba adás után % éven belül rendes kerítés
sel köteles körül venni. Vízjogi változások eszközlése vevőket ter
helik. -..

Részletesebb feltételek a község házánál megtudhatók. 
Bácsfalu, 1910. év május hó 10-én.

A községi elöljáróság: i

Simon András Bacsó Mihály
bíró. (2738.) jegyző.

Angol nől-divatterem!

- ®

«ff

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. tudo
mására hozni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 16 sz. alatt 
egy, a ma. kor igényeinek megfelelő 

Angol női-dirattermet nyitottam.
Fővárosban szerzett tapasztalataim által azon kelle

mes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb ésleg- 
messzebb menő igényeknek is eleget tehessek.

Szives pártfogást kér,

(2461)

kiváló tisztelettel,
TARCZAU FERENCZ, 

angol női szabó.

4?

Szám 503—1910.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illet

ve az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1909 évi V. 1106—1 számú 
végzése következtében Dr. Zakariás János ügyvéd által képviselt 
Körösi Mihályné javára 106 k. 50 f. s jár. erejéig 1909 évi julius hő 
22-én foganasitott kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 
620 kor. becsült következő ingóságok, u m. házibutorok, nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir, járásbiróság 1909-ik évi V. 
1116-6 számú végzése folytán 36 kor. 51 fill. tőkekövetelés, váltó- 
dij és eddig összesen — kor. — fillérben biróilag már megállapí
tott költségek erejéig, Brassóban Petocile-utca 32 szám alatt 
leendő megtartására 1910 évi május hó 25-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a . legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 1c- és 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár
verés; az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is el
rendeltetik.

' > Kelt Brassóban, 1910 évi május hó 11 napján. / xa 
2745 Tankó János, kir. bír. végrehajtó.

festő-míaták a legszebb Kivitelben a legkésőbben a |
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Ajánlja^ a mi elismert kitűnő és kedvelt

és pedig:
Rajna-Rizlingi, légiin, literenként------  
Zöld-Silvaner, legfin. „-----------  
Küküllömenti, (ásványvízhez való bor) 
Ménesi vörösbor. literenként-------

K 1.20
K 1.—
K-.80
K 1.20

továbbá:
Valódi görög máskát asszu „Letke“ 
Muskát-bor öreg

Fleischer M. és
borpincészete

Kapu-utea

Sz. 2495—1910. tkvi.

lit.------  
lit.-------

Társa
25.

2.40
1.20

K 
K

Árverési hirdetményi kivonat.
A brassói kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Dr. Jenei Vidor végrehajtatónak 171 kor. 62 fillér 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. 
törvényszék (a brassói kir. járásbíróság) területén lévő a brassói 2564 
sz. tjkvben A f 2733 hrsz. ingatlanra 900 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennt 
megjelölt ingatlanok az 1910. évi június hó 6-án d. e. 9 órakor 
ezen tkvi hatóság árverező szobájában (5 sz. ajtó) megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár felénél alól eladatni 
nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1910. évi március hó 14-én.
A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság:

SZŐKE, e. bíró.

Négy éremmel Eltűntetve.

Kolostor-utca 23

Távirati c i m :

Hedwig, Brassó.

Telefon szám:

/ 177.

Legnagyobb választéka 
olasz és francia virá-l 
gokban.

Eljegyzési, menyasszonyi,, 
alkalmi, valamint mcllcsokrok^ 
élő virág koszorúk stb. a legfi4 
nomabb összeállításban készük 
tetnek | 
méltányos árak mellett^

~ Vidéki megrendeléseké 
különös figyelemmel eszközöltetnek.

Legnagyobb 
nyeremény 

legjobb eset
ben 1 millió 

korona. NE MULASSZA EL 600,000 és 
400,000 K. 

n^eremént;.

az 1-ső osztálylyal kezdődő m. kir, 26-ik osztálysorsjá
tékban részt venni.

Fri^de* Gyula és Trs.
a f ő e 1 á r u s i t o k

B R R S S Ó, N R <5 Y-S Z E B E N,
Kolostor-utce 36. Nagydisznódi-utca 1.

Íjazás^ még ma mgjus^ ^ó 21^ én lesz.
Ajánl eredeti sorsjegyeket:

’|8 sorsjegy; ^ sorsjegy; ’|2 sorsjegy; ’^ sorsjegy;
K 1-50. K 6 - K 12*-~

hivatalos árban.

Megrendelések azonnal, de csak a pénz előleges beküldése 
vagy utánvét mellett eszközöltetnek.

200,000 és 
100,000 K. 
n^eremén^. 2642

Postai befizetési lapok és játékter
vek kívánatra bérmentve küldetnek.

9o,ooo és 
80,000 K. 

nsereméns.

Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában.


